



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА**

423- 8/21  
Београд



Заштитник грађана  
Zaštitnik građana

дел.бр. 1614 датум 20.01.2021.

**БЕОГРАДСКИ ЦЕНТАР ЗА ЉУДСКА ПРАВА**

sanja@bgcentar.org.rs

Уважени,

Заштитник грађана је 18. 1. 2021. године примио Вашу иницијативу за покретање поступка контроле рада Министарства здравља и Института за јавно здравље „др Милан Јовановић Батут“ поводом информација из средстава јавног информисања у којима се наводи да је велики број здравствених радника преминуо након што су оболели од вируса Sars-cov-2.

Из навода Вашег обраћања произилази да су др Раде Панић, председник Синдиката лекара и фармацеута Србије, као и други угледни лекари у изјавама датим медијима навели да је од почетка епидемије заразне болести Sars-cov-2 до дана Вашег обраћања Заштитнику грађана у Републици Србији преминуло 70 лекара који су били инфицирани овим вирусом. Указали сте да је министар здравља у одговору на ове тврдње навео да је до сада од ове заразне болести оболело 3.300 здравствених радника, али да ни Министарство здравља ни Институт за јавно здравље „др Милан Јовановић Батут“ нису објављивали никакве званичне податке ни о броју заражених нити о броју преминулих здравствених радника.

Од Заштитника грађана тражите да покрене поступак надзора над радом Министарства здравља и Института за јавно здравље „др Милан Јовановић Батут“ у коме би од наведених органа захтевао да у што краћем року јавности доставе званичне податке о броју преминулих здравствених радника инфицираних вирусом Sars-cov-2, као и о броју здравствених радника који је заражен у овом тренутку. Такође, тражите да Заштитник грађана у оквиру својих надлежности утврди да ли су свим здравственим радницима обезбеђени безбедни услови за рад у смислу предузимања свих обавеза у складу са Законом о безбедности и здрављу на раду ("Сл. гласник РС", бр. 101/2005, 91/2015 и 113/2017 - др. закон) ради спречавања оболевања у вези са радом, као и да затражи од надлежних органа да хитно преиспитају мере које је неопходно предузети како би се смањила стопа смртности здравствених радника.

Пре одговора на Ваш допис, желимо да Вам скренемо пажњу на то да је Заштитник грађана Уставом Републике Србије и Законом о Заштитнику грађана („Службени гласник РС“ бр. 79/2005 и 54/2007) установљен као независан државни орган, који штити права грађана и контролише рад органа државне управе, органа надлежног за правну заштиту имовинских права и интереса Републике Србије, као и других органа и организација, предузећа и установа којима су поверена јавна овлашћења.